
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00385
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL/ INTENÇÃO DE VOTO GOVERNADOR 
Local da Pesquisa: RONDÔNIA/RO
Data da Pesquisa: 28/OUTUBRO/1994
Tamanho da Pesquisa: 800
Universo da Pesquisa: ELEITORES DE RONDÔNIA

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

35 4,4 4,4 4,4
184 23,0 23,0 27,4
124 15,5 15,5 42,9
207 25,9 25,9 68,8
120 15,0 15,0 83,8
130 16,3 16,3 100,0
800 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

447 55,9 55,9 55,9
353 44,1 44,1 100,0
800 100,0 100,0

p1 Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe / não opinou
Total

47 5,9 5,9 5,9
533 66,6 66,6 72,5
144 18,0 18,0 90,5

28 3,5 3,5 94,0
48 6,0 6,0 100,0

800 100,0 100,0
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p2 Agora gostaria de saber qual a sua opinião em relação ao futuro do país. De uma maneira geral, 
o(a) sr(a) diria que está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe / não opinou
Total

37 4,6 4,6 4,6
389 48,6 48,6 53,3
152 19,0 19,0 72,3

94 11,8 11,8 84,0
39 4,9 4,9 88,9
89 11,1 11,1 100,0

800 100,0 100,0

p3 Agora gostaria de saber qual a sua opinião em relação ao futuro do Estado de Rondônia. De 
uma maneira geral, o(a) sr(a) diria que está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito otimista
2 Otimista
3 Nem otimista nem 
pessimista
4 Pessimista
5 Muito pessimista
6 Não sabe / não opinou
Total

17 2,1 2,1 2,1
311 38,9 38,9 41,0
194 24,3 24,3 65,3

128 16,0 16,0 81,3
51 6,4 6,4 87,6
99 12,4 12,4 100,0

800 100,0 100,0

p401 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

Rondônia vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
13 Energia elétrica
14 Nenhuma delas
15 Não sabe / não opinou
Total

107 13,4 13,4 13,4
237 29,6 29,6 43,0

8 1,0 1,0 44,0
53 6,6 6,6 50,6

72 9,0 9,0 59,6
90 11,3 11,3 70,9

173 21,6 21,6 92,5
15 1,9 1,9 94,4

3 ,4 ,4 94,8
3 ,4 ,4 95,1
5 ,6 ,6 95,8
5 ,6 ,6 96,4

29 3,6 3,6 100,0
800 100,0 100,0
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p402 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

Rondônia vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
Total

Omisso Sistema
Total

36 4,5 4,8 4,8
8 1,0 1,1 5,8

41 5,1 5,4 11,3

49 6,1 6,5 17,8
62 7,8 8,2 26,0

270 33,8 35,8 61,8
176 22,0 23,3 85,1

23 2,9 3,1 88,2
60 7,5 8,0 96,2
18 2,3 2,4 98,5

2 ,3 ,3 98,8
9 1,1 1,2 100,0

754 94,3 100,0
46 5,8

800 100,0

p403 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Estado de 

Rondônia vem enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
Total

Omisso Sistema
Total

1 ,1 ,1 ,1
4 ,5 ,5 ,7

16 2,0 2,2 2,9
10 1,3 1,4 4,2
66 8,3 9,0 13,2

120 15,0 16,3 29,5
12 1,5 1,6 31,1
95 11,9 12,9 44,0
78 9,8 10,6 54,6

6 ,8 ,8 55,4
328 41,0 44,6 100,0
736 92,0 100,0

64 8,0
800 100,0
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p5 No dia 15 de novembro teremos o segundo turno das eleições para governador. Em quem o(a) 
sr(a) votaria para governador de Rondônia se o segundo turno das eleições fosse hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Waldir Raupp - PMDB
2 Chiquilito Erse - PDT
4 Branco
5 Nulo
Total

447 55,9 55,9 55,9
216 27,0 27,0 82,9

37 4,6 4,6 87,5
100 12,5 12,5 100,0
800 100,0 100,0

p6 E em quem o(a) sr(a) votaria se o segundo turno das eleições para governador fosse hoje e os 
candidatos fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Waldir Raupp - PMDB
2 Chiquilito Erse - PDT
3 Recusa
4 Branco
5 Nulo
Total

464 58,0 58,0 58,0
229 28,6 28,6 86,6

9 1,1 1,1 87,8
70 8,8 8,8 96,5
28 3,5 3,5 100,0

800 100,0 100,0

p7 O(a) sr(a) votou ou não votou no dia 3 de outubro? (CASO SIM) Em quem o(a) sr(a) votou para 
governador no primeiro turno das eleições? (ESPONTÂNEA)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Edgar Azevedo - PRONA

2 Odacir Soares - PFL
3 Jorge Streit - PT
4 Jeronimo Garcia de 
Santana - PPR
5 Waldir Raupp - PMDB
6 Chiquilito Erse - PDT
97 Não votou
98 Branco / nulo
99 Não opinou
Total

3 ,4 ,4 ,4

27 3,4 3,4 3,8
33 4,1 4,1 7,9
10 1,3 1,3 9,1

373 46,6 46,6 55,8
215 26,9 26,9 82,6

56 7,0 7,0 89,6
48 6,0 6,0 95,6
35 4,4 4,4 100,0

800 100,0 100,0
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p8 Entre os dois candidatos que ganharam o primeiro turno, qual o(a) sr(a) acha que seria o pior 
governador para Rondônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Waldir Raupp - PMDB
2 Chiquilito Erse - PDT
3 Os dois são a mesma 
coisa
4 Não sabe / não opinou
Total

186 23,3 23,3 23,3
349 43,6 43,6 66,9

94 11,8 11,8 78,6

171 21,4 21,4 100,0
800 100,0 100,0

p9 E quem, na sua opinião, vai ganhar no segundo turno as eleições para governador de Rondônia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Waldir Raupp - PMDB
2 Chiquilito Erse - PDT
3 Não sabe / não opinou
Total

557 69,6 69,6 69,6
129 16,1 16,1 85,8
114 14,2 14,2 100,0
800 100,0 100,0

p1001 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse quais destas fontes o(a) sr(a) mais utiliza para se 
informar sobre os candidatos em anos eleitorais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comentários de 
radialistas sobre os 
candidatos
2 Conversas com amigos 
e parentes
3 Conversas com colegas 
de trabalho / escola

4 Debates de candidatos 
na TV
5 Informações da Igreja 
sobre os candidatos
6 Notícias sobre os 
candidatos na TV
7 Notícias sobre 
candidatos no rádio
8 Resultados de 
pesquisas e prévias 
eleitorais
9 Ouvir os candidatos em 
comícios
10 Propaganda política na 
TV
11 Propaganda política no 
rádio

16 2,0 2,0 2,0

173 21,6 21,6 23,6

51 6,4 6,4 30,0

101 12,6 12,6 42,6

8 1,0 1,0 43,6

38 4,8 4,8 48,4

31 3,9 3,9 52,3

9 1,1 1,1 53,4

44 5,5 5,5 58,9

130 16,3 16,3 75,1

17 2,1 2,1 77,3

72 9,0 9,0 86,3
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p1001 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse quais destas fontes o(a) sr(a) mais utiliza para se 
informar sobre os candidatos em anos eleitorais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

98 Nenhum destes / 
outros
99 Não sabe / não opinou
Total

72 9,0 9,0 86,3

110 13,8 13,8 100,0
800 100,0 100,0

p1002 Gostaria que o(a) sr(a) me dissesse quais destas fontes o(a) sr(a) mais utiliza para se 
informar sobre os candidatos em anos eleitorais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Comentários de 
radialistas sobre os 
candidatos
2 Conversas com amigos 
e parentes
3 Conversas com colegas 
de trabalho / escola

4 Debates de candidatos 
na TV
5 Informações da Igreja 
sobre os candidatos
6 Notícias sobre os 
candidatos na TV
7 Notícias sobre 
candidatos no rádio
8 Resultados de 
pesquisas e prévias 
eleitorais
9 Ouvir os candidatos em 
comícios
10 Propaganda política na 
TV
11 Propaganda política no 
rádio
98 Nenhum destes / 
outros
99 Não sabe / não opinou
Total

11 1,4 1,4 1,4

82 10,3 10,3 11,6

83 10,4 10,4 22,0

48 6,0 6,0 28,0

16 2,0 2,0 30,0

48 6,0 6,0 36,0

36 4,5 4,5 40,5

24 3,0 3,0 43,5

39 4,9 4,9 48,4

115 14,4 14,4 62,7

61 7,6 7,6 70,4

29 3,6 3,6 74,0

208 26,0 26,0 100,0
800 100,0 100,0
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p11 Como o(a) sr(a) classifica a administração do governador Oswaldo Piana até o momento? O
(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

18 2,3 2,3 2,3
76 9,5 9,5 11,8

262 32,8 32,8 44,5
84 10,5 10,5 55,0

290 36,3 36,3 91,3
70 8,8 8,8 100,0

800 100,0 100,0

ativ Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e Ativ. 
domésticas
200 Ind. transf.
211 Ind. transf e ativ. 
domésticas
300 Const. / outras
311 Const./ outras e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transp. comun.
511 Transp. comun e ativ. 
domésticas
600 Prest. serviços
611 Prest. serviços e ativ. 
domésticas
700 Ativ. social
711 Ativ. social e ativ. 
domésticas
800 Admin. pública
811 Admin. pública e ativ. 
domésticas
900 Outras ativ.
911 Outras ativ. e ativ. 
domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e Ativ. 
domésticas
Total

31 3,9 3,9 3,9
25 3,1 3,1 7,0

62 7,8 7,8 14,8
39 4,9 4,9 19,6

79 9,9 9,9 29,5
36 4,5 4,5 34,0

68 8,5 8,5 42,5
33 4,1 4,1 46,6

42 5,3 5,3 51,9
24 3,0 3,0 54,9

101 12,6 12,6 67,5
44 5,5 5,5 73,0

33 4,1 4,1 77,1
11 1,4 1,4 78,5

69 8,6 8,6 87,1
29 3,6 3,6 90,8

15 1,9 1,9 92,6
6 ,8 ,8 93,4

45 5,6 5,6 99,0
8 1,0 1,0 100,0

800 100,0 100,0
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inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

56 7,0 7,0 7,0
16 2,0 2,0 9,0

116 14,5 14,5 23,5
160 20,0 20,0 43,5
150 18,8 18,8 62,3

92 11,5 11,5 73,8
81 10,1 10,1 83,9
98 12,3 12,3 96,1
13 1,6 1,6 97,8
18 2,3 2,3 100,0

800 100,0 100,0

dia Dia da semana

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Segunda
3 Terça
4 Quarta
5 Quinta
6 Sexta
7 Sábado
Total

3 ,4 ,4 ,4
125 15,6 15,6 16,0
206 25,8 25,8 41,8
196 24,5 24,5 66,3
204 25,5 25,5 91,8

66 8,3 8,3 100,0
800 100,0 100,0

posi Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

294 36,8 36,8 36,8
15 1,9 1,9 38,6

337 42,1 42,1 80,8
154 19,3 19,3 100,0
800 100,0 100,0

estu Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

51 6,4 6,4 6,4
36 4,5 4,5 10,9

713 89,1 89,1 100,0
800 100,0 100,0
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rend Renda familiar

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não opinou
Total

12 1,5 1,5 1,5
46 5,8 5,8 7,2
90 11,3 11,3 18,5

257 32,1 32,1 50,6
172 21,5 21,5 72,1

74 9,3 9,3 81,4
149 18,6 18,6 100,0
800 100,0 100,0

local Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho
Total

584 73,0 73,0 73,0
166 20,8 20,8 93,8

50 6,3 6,3 100,0
800 100,0 100,0
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